
SET - I        

ekWMy Á’u&i=ekWMy Á’u&i=ekWMy Á’u&i=ekWMy Á’u&i=                    
n'ke oxZn'ke oxZn'ke oxZn'ke oxZ    (Class X) 

xf.krxf.krxf.krxf.kr    (Mathematics) 

dqy Á’uksa dh la[;k %dqy Á’uksa dh la[;k %dqy Á’uksa dh la[;k %dqy Á’uksa dh la[;k %    
le; % 3 ?kaVsle; % 3 ?kaVsle; % 3 ?kaVsle; % 3 ?kaVs    
iw.kkZad & 90iw.kkZad & 90iw.kkZad & 90iw.kkZad & 90    
 

lkekU; funsZ’klkekU; funsZ’klkekU; funsZ’klkekU; funsZ’k    
1111----    lHkh Á’u vfuok;Z gSAlHkh Á’u vfuok;Z gSAlHkh Á’u vfuok;Z gSAlHkh Á’u vfuok;Z gSA    

2222----    bl Á’u i= esa 49 pkj [k.Mksa bl Á’u i= esa 49 pkj [k.Mksa bl Á’u i= esa 49 pkj [k.Mksa bl Á’u i= esa 49 pkj [k.Mksa A, B, C vkSj vkSj vkSj vkSj D esa foHkkftr gSA [k.M esa foHkkftr gSA [k.M esa foHkkftr gSA [k.M esa foHkkftr gSA [k.M A esa 30 Á’u ÁR;sd esa 30 Á’u ÁR;sd esa 30 Á’u ÁR;sd esa 30 Á’u ÁR;sd 00001 vad dk]1 vad dk]1 vad dk]1 vad dk]    
[[[[k.M k.M k.M k.M B esa 1esa 1esa 1esa 10 Á’u 0 Á’u 0 Á’u 0 Á’u ÁR;sd 02ÁR;sd 02ÁR;sd 02ÁR;sd 02    vadvadvadvadksaksaksaksa    dkdkdkdk] ] ] ] [k.M [k.M [k.M [k.M C esa 05esa 05esa 05esa 05    Á’u Á’u Á’u Á’u ÁR;sd 4ÁR;sd 4ÁR;sd 4ÁR;sd 4    vadvadvadvadksaksaksaksa    dkdkdkdk    rFkk rFkk rFkk rFkk [k.M [k.M [k.M [k.M D esa 04esa 04esa 04esa 04    Á’u Á’u Á’u Á’u 

ÁR;sd 5ÁR;sd 5ÁR;sd 5ÁR;sd 5    vadvadvadvadksaksak sak sa    dkdkdkdk    gSAgSAgSAgSA    
3333----    jpuk ds mÙkj esa dsoy vadu nsaAjpuk ds mÙkj esa dsoy vadu nsaAjpuk ds mÙkj esa dsoy vadu nsaAjpuk ds mÙkj esa dsoy vadu nsaA    

4444----    Á’uksa ds mÙkj Á’uksa ds lkFk fn, x, funsZ’k ds vkyksd esa gh nsaAÁ’uksa ds mÙkj Á’uksa ds lkFk fn, x, funsZ’k ds vkyksd esa gh nsaAÁ’uksa ds mÙkj Á’uksa ds lkFk fn, x, funsZ’k ds vkyksd esa gh nsaAÁ’uksa ds mÙkj Á’uksa ds lkFk fn, x, funsZ’k ds vkyksd esa gh nsaA    
5555----    lHkh jQ dk;Z Á’u&lg&mÙkjiqfLrdlHkh jQ dk;Z Á’u&lg&mÙkjiqfLrdlHkh jQ dk;Z Á’u&lg&mÙkjiqfLrdlHkh jQ dk;Z Á’u&lg&mÙkjiqfLrdk ds var esa fn, x, i`”Bksa ij dhft,] vU;= dgha ughaAk ds var esa fn, x, i`”Bksa ij dhft,] vU;= dgha ughaAk ds var esa fn, x, i`”Bksa ij dhft,] vU;= dgha ughaAk ds var esa fn, x, i`”Bksa ij dhft,] vU;= dgha ughaA 

[k.M & [k.M & [k.M & [k.M & A 

¼Á’u la[;k 1 ls 3¼Á’u la[;k 1 ls 3¼Á’u la[;k 1 ls 3¼Á’u la[;k 1 ls 30 rd ÁR;sd 1 vad dk gS½0 rd ÁR;sd 1 vad dk gS½0 rd ÁR;sd 1 vad dk gS½0 rd ÁR;sd 1 vad dk gS½    
Á’u 1. fuEu esa 120 dk vHkkT; xq.ku[k.Mksa ds xq.kuQy dkSu gS \ 

(A) 
3

2 3 5× ×   (B) 
2

2 3 5× ×   (C) 2 3 5× ×   (D) 
2

2 3 5× ×  

Á’u 2. fdlh cgqin p(x) ds fy, y = p(x) dk xzkQ uhps vkd`fr esa fn;k x;k gSA xzkQ ls cgqin 

p(x) ds ‘kwU;dksa dh la[;k D;k gksxk \ 

 

 

 

(A) 0  (B) 3  (C) 2  (D) buesa ls dksbZ ugha 

Á’u 3. fuEu esa f}?kkr lehdj.k dkSu gSA 

(A) ( ) ( )
2

1 2 3x x+ = −    (B) ( ) ( )
3 2

2 2 1x x x+ = −   

(C) ( ) ( )
22

3 1 2x x x+ + = −    (C) buesa ls lHkh 

Á’u 4. 
 

0

0

sin18

cos 72
dk eku D;k gS \ 

(A) 2  (B) 0  (C) 2  (D) 3 

Á’u 5. lekarj Js.kh 3,1, 1, 3..........− −  ds fy, lkoZ varj buesa ls dkSu gS \ 

(A) -2  (B) 2  (C) 0  (D)  4 

Á’u 6. R f=T;k okys o`Ùk dk ifjeki D;k gksxk \ 

(A) Rπ   (B) 
2

Rπ   (C) 2 Rπ   (D) 
2

2 Rπ  
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Á’u 7. lHkh o`Ùk D;k gksrs gSa \ 

(A) lokZaxle (B) le#i    (C) lokZaxle vkSj le#i nksuksa (D) buesa ls dksbZ ugha 

Á’u 8. 12] 15 vkSj 21 dk y0l0 (LCM) D;k gksxk \ 

(A) 520  (B) 420  (C) 220 (D) 320 

Á’u 9. f}?kkr cgqin D;k gksxk] ftlds ‘kwU;dkas ds ;ksx rFkk xq.kuQy Øe’k% 1 vkSj 1 gSA 

(A) 
2

1x x− +     (B) 
2

2 1x x− +  (C) 
2

2 1x x− + +  (D) 
2

3 2 1x x− +  

Á’u 10. 2
15t −  dk fuEu esa ls ‘kwU;dkas D;k gSA 

(A) 15, 15    (B) 15, 15−  (C) 15, 15   (D) 14, 15  

Á’u 11. fuEu esa ls f}?kkrh lw= dkSu gS \ 

(A) 

2
4

2

b b ac

a

− ± −
      (B) 

2
4

2

b b ac

a

± −
  

(C) 

2
4

2

b b ac− ± −
   (D) 

2
4b b ac

a

− ± −
  

Á’u 12. ;fn D = 0 vFkkZr fofoRdj (Discriminant) ‘kwU; (0) gks] rks buesa ls ewy D;k gksxk \ 

(A) cjkcj vkSj okLrfod  (B) okLrfod vkSj vleku  

(C) vleku vkSj dkYifud  (D) buesa ls dksbZ ugha 

Á’u 13. ;fn d.kZ2222 = ¼yEc½2222 $ ¼vk/kkj½2222 gks rks og dSlk f=Hkqt gS \ 

(A) leckgq f=Hkqt   (B) fo”keckgq f=Hkqt 

(C) lef}ckgq f=Hkqt   (D) ledks.k f=Hkqt 

Á’u 14. nks fcUnqvksa 
1 1

( , )A x y  vkSj 
2 2

B( , )x y  ds chp dh nwjh D;k gS \ 

(A) 
2 2

1 1 2 1
( ) ( )x x y y− + −      (B) 

2 2

2 1 2 1
( ) ( )x x y y+ + +   

(C) 
2 2

2 1 2 1
( ) ( )x x y y− − −   (D) 

2 1 2 1
( ) ( )x x y y− + −  

Á’u 15. Sin 0
30 dk eku D;k gS \ 

(A) 0      (B) 1   (C) 
1

2
        (D) 

3

2
 

Á’u 16. sin(90 )θ− cjkcj D;k gksrk gS \ 

(A) Tanθ      (B) Cosθ   (C) Secθ   (D) secCo θ  

Á’u 17. a Hkqtk okys ?ku dk vk;ru D;k gksrk gS \ 

(A) 
3

a       (B) 
2

a    (C) a    (D) 
2

4a  

Á’u 18. buesa ;s ‘kadq dk vk;ru dkSu gS \ 

(A) rlπ      (B) 
21

3
r hπ   (C) 

1

3
rhπ   (D) 

21

2
r hπ  



Á’u 19. oxZ varjky 10&25 dk oxZ fpUg D;k gksxk \ 

 (A)  17      (B)  17.5       (C)  18    (D)  18.5 

Á’u 20. fuEufyf[kr esa ls dkSu lh la[;k fdlh ?kVuk dh Ákf;drk ugha gks ldrh gS \ 

(A) 
2

3
      (B) 1.5   (C) 15%  (D) 0.7 

  Á’u la[;k 21 ls 30 rd fjä LFkkuksa dks HkjsaÁ’u la[;k 21 ls 30 rd fjä LFkkuksa dks HkjsaÁ’u la[;k 21 ls 30 rd fjä LFkkuksa dks HkjsaÁ’u la[;k 21 ls 30 rd fjä LFkkuksa dks Hkjsa    

Á’u 21. ,d ÁkÑr la[;k dk vHkkT; xq.ku[kaMu mlds xq.ku[kaMksa ds Øe dks NksM+rs gq, ----------------------- 

gksrk gSA          ¼vf}rh;] vusd½ 

Á’u 22. 
2 ------------------------------ la[;k gSA       ¼vifjes;] ifjes;½ 

Á’u 23. tc 1 1

2 2

a b

a b
≠  gks rks gesa ------------------------------------------ gy ÁkIr gksrk gSA  

         ¼vf}rh;] vusd½ 
Á’u 24. 2

0ax bx c+ + =  gks rks fofoRdj (Discrimenant) D =  ------------------------------------------ gksrk gSA  
        2

( 4 , 4 )b ac b ac− −  
Á’u 25. 2

ax bx c+ +  dks ------------------------------------------ dgrs gSA  
        ¼f}?kkr cgqin] f}?kkr lehdj.k½ 

Á’u 26. ;fn 2
4 0b ac− =  gks rks ewy ------------------------------------------ gksrs gSA  

           ¼okLrfod] dkYifud½ 
Á’u 27. fdlh la[;k dh ,slh lwph ftlesa ÁR;sd in dk lkoZ varj leku gks rks mls------------------------------- 

dgrs gSaA           ¼lekarj Js<+h] xq.kksÙkj Js<+h½ 

Á’u 28. lHkh ----------------------------------f=Hkqt le#i gksrs gSaA       ¼leckgq] lef}ckgq½ 

Á’u 29. Tan(90 )θ− ----------------------------------------- gksrk gS \ 

         (Cot , )Secθ θ  

Á’u 30. ?kVuk E dh Ákf;drk $ ?kVuk ^ E ugha * dh Ákf;drk = -------------------------------- gSA 

          (1, 0) 

  [k.M & [k.M & [k.M & [k.M & B 

¼Á’u la[;k 31 ls 40 rd ÁR;sd 2 vad dk gS½¼Á’u la[;k 31 ls 40 rd ÁR;sd 2 vad dk gS½¼Á’u la[;k 31 ls 40 rd ÁR;sd 2 vad dk gS½¼Á’u la[;k 31 ls 40 rd ÁR;sd 2 vad dk gS½ 

Á’u 31. ;fn H.C.F. (306, 657) = 9 fn;k gS rks L.C.M. (306, 657) Kkr dhft,A 

Á’u 32. 2
2 8x x− − f}?kkr cgqinksa dk ‘kwU;d Kkr djsaA 

Á’u 33. ABC ,d lef}ckgq f=Hkqt gS ftlesa AC = BC gSA ;fn 2 2
2AB AC= ] rks fl) djsa ABC 

,d ledks.k f=Hkqt gSA 

Á’u 34. ;fn 3

4
SinA = rks CosA dk eku Kkr dhft,A 

Á’u 35. ,d fcUnq Q ls ,d o`Ùk ij Li’kZ js[kk dh yEckbZ 24cm rFkk Q dh dsUnz ls nwjh 25cm gS] 

rks o`Ùk dh f=T;k Kkr djsaA 



Á’u 36. fcUnq A vkSj B dk fu;ked Øe’k% (2, 3) vkSj (4, 1) gS] mlds chp dh nwjh Kkr djsaA 

Á’u 37. fdlh xsanckt }kjk 10 fØdsV eSapksa esa fy, x, fodsVksa dh la[;k,¡ fuEufyf[kr gS %& 

2, 6, 4, 5, 0, 2, 1, 3, 2, 2, 3 bu vk¡dM+ksa dk cgqyd Kkr djsaA 

Á’u 38. ;fn cgqyd ¾ 10] ek/; ¾ 10 rks ek/;d Kkr djsaA 

Á’u 39. ;fn P(E) = 0.05 gS] rks ‘E ugha’ dh Ákf;drk D;k gS \ 

Á’u 40. ,d fpÙk ÁkIr djus dh Ákf;drk Kkr dhft,] tc ,d flDds dks ,d ckj mNkyk tkrk 

gSA lkFk gh ,d iV ÁkIr djusa dh Hkh Ákf;drk Kkr dhft,A 

  [k.M & [k.M & [k.M & [k.M & C 

¼Á’u la[;k 41 ls 45 rd ÁR;sd 4 vad dk gS½¼Á’u la[;k 41 ls 45 rd ÁR;sd 4 vad dk gS½¼Á’u la[;k 41 ls 45 rd ÁR;sd 4 vad dk gS½¼Á’u la[;k 41 ls 45 rd ÁR;sd 4 vad dk gS½ 

Á’u 41. foHkktu ,YxksfjFe dk Á;ksx djds P(x) dks g(x) ls Hkkx nsusa ij HkkxQy rFkk ‘ks”kQy Kkr 

djsaA 
2 2 2

( ) 3 5 3, ( ) 2P x x x x g x x= − + − = −  

  vFkokvFkokvFkokvFkok    

  fl) djsa fd 5 3−  ,d ifjes; la[;k gSA 

Á’u 42. ctz xq.ku fof/k ls gy djsaA 

3 7 3 3 15x y x y− = − =  

Á’u 43. A.P, 3, 8, 13, 18 ………………dk dkSu lk in 78 gSA 

Á’u 44. 
fl) djas fd 1

tan
1

SinA
secA A

SinA

+
= +

−
 

Á’u 45. vk/kkj 8cm rFkk Å¡pkbZ 4cm ds ,d lef}ckgq f=Hkqt dh jpuk dhft, vkSj fQj vU; 

f=Hkqt dh jpuk dhft,] ftldh Hkqtk,¡ bl lef}ckgq f=Hkqt dh laxr Hkqtkvksa dh 1
1

2
 xquh 

gksA 

  vFkokvFkokvFkokvFkok    

  ,d ?kM+h dh feuV dh lqbZ ftldh yEckbZ 14cm gSA bl lqbZ }kjk 5 feuV esa jfpr {ks=Qy 

Kkr djsaA 

  [k.M & [k.M & [k.M & [k.M & D 

¼Á’u la[;k 46 ls 49 rd ÁR;sd 49 vad dk gS½¼Á’u la[;k 46 ls 49 rd ÁR;sd 49 vad dk gS½¼Á’u la[;k 46 ls 49 rd ÁR;sd 49 vad dk gS½¼Á’u la[;k 46 ls 49 rd ÁR;sd 49 vad dk gS½ 

Á’u 46. f}?kkr lehdj.k 2
2 3 5 0x x− + =  dk fofoRdj ewyksa dh ÁÑfr rFkk f}?kkrh lw= dk 

mi;ksx dj ewy Kkr djsaA 

Á’u 47. vk¡/kh vkus ls ,d isM+ VwV tkrk gS vkSj VwVk gqvk Hkkx bl rjg eqM+ tkrk gS fd isM+ dk 



f’k[kj tehj dks Nwus yxrk gS vkSj blds lkFk 0
30  dk dks.k cukrk gSA isM+ ds ikn&fcUnq 

dh nwjh] tgk¡ isM+ dk f’k[kj tehu dks Nqrk gS 8m gS] rks isM+ dh Å¡pkbZ Kkr djsaA  

  vFkokvFkokvFkokvFkok    

  Hkwfe ds ,d fcUnq ls 20m Å¡ps Hkou ds f’k[kj ij yxh ,d ehukj ds ry vkSj f’k[kj ds  

mUu;u dks.k Øe’k% 0
45  vkSj 0

60  gSA ehukj dh Å¡pkbZ Kkr djsaA 

Á’u 48. fl) djs fd ,d ledks.k f=Hkqt esa d.kZ dk oxZ ‘ks”k nks Hkqtkvksa ds oxksZa ds ;ksx ds cjkcj 

gksrk gSA 

Á’u 49. ikuh ihus okyk ,d fxykl 14cm  Å¡pkbZ okys ,d ‘kadq ds fNUud ds vkdkj dk gSA nksuksa 

o`Ùkkdkj fljksa dk O;kl 4cm vkSj 2cm gSA bl fNUud dh /kkfjrk Kkr djsaA 

  vFkokvFkokvFkokvFkok    

  fuEu vk¡dM+ksa ls ek/; Kkr dhft, A 

 

oxZ varjky 
 

10 – 25 25 – 40 40 – 55 55 – 70 70 – 85 85 - 100 

ckjackjrk 
 

2 3 7 6 6 6 

 


